

# 大学生轻装返乡

# 快递校园打包忙

记者 宋三刚

本报讯 一年一度的寒假来临,1月10日,记者在邵阳学院校园内看到,为减轻回家路上的“负担”,不少学生选择将厚重衣物等打包邮寄回家,自己则轻装返乡。

随着期末考试的陆续结束,邵阳学院李子园校区内,到处都是脚步匆匆的学子。“您好,我寄到吉首多少钱一斤呢?”“同学,注意收货人的电话一定要写清

楚。”当日下午5时许,在该校园内的一个快递接收点门口附近,不少学生正忙着打包行李,快递点屋内则整整齐齐地摆放着几十个大包裹。

“平时向外寄送的快递,大都是学生们的网购退货,一天只有三四十件。临近放假,我们每天能寄出上百件,而且大部分都是5公斤以上的大件。”一快递公司的一位工作人员介绍称。“只要邮寄超过5公斤以上的,现在执行4元每公斤。如果需要邮寄五六十公斤及以上重量物品时,价

格方面还可以再调整。”该工作人员说。据了解,为方便学生邮寄物品,快递价格方面,各大快递公司纷纷给出了优惠。

“放假回家,大包小包的很不方便,所以我将羽绒服、棉衣、靴子、书籍等厚重的物品快递回家,只带贵重和易碎物品回家。”由于最后一科目考试安排在10日下午,今年读大二的小陈只得等到11日才能离开校园。

小陈说,快递行李价格便宜又方便快捷,大学期间她每次寒暑假都会快递衣物

回家。“只需一顿饭的价格就能将回家的‘负担’减轻,何乐而不为呢?不少同学都是这样做的——放假时,将行李打包寄回家,等到开学再寄回学校。”小陈说,行李减少了,返乡回家轻松了,不要再担心转车过程中丢东西。

据了解,受我市高校集中放学的影响,邵阳火车站迎来了学生客流小高峰。



1月5日,隆回县教育基金会启动“爱烛行动”和“育才行动”,为286名特困师生发送慰问金共计33.9万元。图为慰问现场。 罗理力 匡国浩 摄影报道

## 那些温暖人心的瞬间

### 2016 我市慈善大事盘点

伍洁 陈王子

2016年,对于一些人而言是幸运和开心的一年。有些老人通过白内障手术恢复清晰的视力;有些先天性耳聋的孩子通过免费手术露出自信的笑容;有些先天性心脏病患儿通过修复手术恢复健康……2016年我市开展的慈善事业,给一些家庭带来了温暖和希望。

“爱的因子”血友病慈善援助项目:该项目由中华慈善总会对患者使用拜科奇药品的自付部分给予40%的资金援助。省慈善总会对其低保家庭未满18周岁患者,将再给予拜科奇药品总费用10%的资金援助;市慈善总会对于此援助对象,还将给予每人每年2000元的援助。

“白内障救助”项目:该项目由市慈善总会和邵阳爱尔眼科医院联合开展,去年在邵东、新邵、绥宁、城步、武冈、洞口6县开展术前义诊筛查,最终实施手术1632台次,为1632位老人恢复清晰视力。

“爱佑童心——救助先天性心脏病患儿”项目:去年5月13日,武汉亚洲心脏病医院在市老年病医院开展该项目集中义诊活动,当天共义诊儿童、成人60余人次,最终符合条件的10名患儿将陆续实施减免免费手术治疗。其中,2名特困患儿实施了全免费手术治疗,免费金额近7万元;其余8名贫困患儿实施减免免费手术治

疗,免费额近16万元。

“微笑列车”项目:截至上月底,共为我市110名贫困先天性唇腭裂患者实施了免费手术,让这些孩子从此能够自信微笑。

“金叶慈善医疗卡”项目:市烟草专卖局、市第二人民医院、市老年病医院以及老百姓大药房联合开展,截至目前,我市“慈善金叶医疗卡”项目形成了“医院—药房—卫生所”三点一线的运作模式,投入资金72万元,为1440名贫困患者每人提供面值500元医疗卡。

“一件衣送温暖”项目:去年7月26日,我市正式签订“旧衣物”回收合作协议,随即在三区和邵东县城展开,共投放回收箱216个,截至上月底,共回收旧衣物60多吨。去年11月24日,传递爱心回收中心筹集物资及现金共12.2万元,慰问了市本级和邵东县4家敬老院。

“安全饮水”公益慈善项目:为帮助全市社会福利机构和部分受环境污染的城乡家庭改善饮水条件,市慈善总会联合广东省中山市速宝电器科技有限公司为邵阳地区的社会福利机构、贫困家庭,免费捐赠1000台共计价值398万元的速腾净水器。同时,省、市慈善总会联合开展“富亚安全饮水”项目,获得捐赠富亚净水器500台,目前该项目已在邵东、武冈、隆回、邵阳、北塔等县市区陆续开展。

## 黄标车淘汰可以领补贴啦

钱名春

本报讯 1月9日,市黄标车淘汰补贴联合服务窗口正式启动,开始受理我市黄标车淘汰补贴申请。该窗口设在邵阳市商务局市场体系建设科,由市商务、环保、财政、交警部门派工作人员联

合办公,具体负责受理车主的补贴申请,审核并发放资金。

为落实《大气污染防治行动计划》,确保我市到2017年底完成淘汰黄标车的任务,根据邵阳市人民政府印发的《邵阳市黄标车淘汰补贴实施方案》,将对2015年至2017年提前淘汰的黄

标车实施资金补贴,可享受补贴的车辆范围为在省政府下达的黄标车淘汰任务明细表内车辆,且2015年1月1日以后交给报废汽车回收企业,并取得《报废汽车回收证明》和《机动车注销证明》,注册登记所有人为个人、个体工商户、非国有企业和其他非财政供养的社会组织的车辆,补贴标准按照车辆类型确定为1500元至8000元。符合条件的车主,可持相关资料到联合服务窗口进行申报。

## “订单式”培训,农民吃上“技能饭”

杨敏华 贺上升

本报讯 “现在种地,没有技术就没有高效益。我自从参加了新型职业农民培训后,去年错季种植了二茬甜玉米,栽培了6个大棚麒麟西瓜,放养了一口鱼池,形成立体种养,收入达30多万元。效益比传统种植差不多翻倍。”1月8日,隆回县羊古坳镇新型职业农民龙金在大棚里一边劳作,一边深有体会地说。

据了解,隆回县把新型职业农

民培训作为提高农业生产技能,增加农民收入的重要途径来抓,着力构建以县农业技术培训中心、政府阳光技能培训为龙头、农民种植专业合作社、家庭农场培训、种养致富能手为补充的“大培训”格局。在培训方式上,该县打破过去新型职业农民培训传统的“灌输式”教学方式,采取学员私人“订单式”培训。新型职业农民“点菜”,培训中心当“大厨”,进行有针对性的“烹饪”,全方位拓宽培训渠道,学员想学什么,培训班就传授什

么。将技能培训课堂搬到“田间地头”、“基地现场”,培训班将技能培训与农民就业创业相衔接,采取理论学习、实际操作相结合的培训模式,使学员学得进,用得着,使之掌握新型实用技术大显身手。

目前,该县已有众多农民学有一技之长,立足当地利用资源优势发展种养加工产业致富,有的怀揣技术,走南闯北从事建筑、厨师、酒店管理、市场网络营销、修理等工作,走上了致富之路。



医生正在对先天性心脏病患儿进行义诊筛查。伍洁 摄